



Хлебороб

№28 (8183), 20 июля 2018 г., пятница

По республике ▶ 2 стр.

Круглый стол по вопросам лесопользования ▶ 3 стр.

В здоровом теле — здоровый дух ▶ 5 стр.

«За любовь и верность»



Внучка Катюша любит гостить в Бичуре

Супруги Анна Семёновна и Николай Трофимович Алексеёвы вместе шагают по жизни 34 года.

Недавно их семье вручили награду Организационного комитета по проведению Дня семьи, любви и верности в Российской Федерации. Это медаль «За любовь и верность» и Почётная грамота за заслуги в укреплении института семьи и сохранении духовно-нравственных семейных традиций, за достойное воспитание детей, подписанием Главой РБ Алексеем Самбуевичем Цыденовым.

Оба коренные бичуряне, разница в возрасте один год. Учились в разных школах. Познакомились, когда Анна уже работала воспитателем в детском саду, а Николай отслужил в армии. 2 сентября 1984-го сыграли свадьбу.

Водительский стаж Николая Трофимовича 38 лет. Прежде он работал в организации СПМК, после закрытия предприятия в пострестроечное время решил открыть ИП. Купил КАМАЗ и занимается грузоперевозками. Анна Семёновна 35 лет отдала педагогической работе, трудилась музыкальным руководителем в детском саду «Огонёк».

В их семье два взрослых сына. Старший Михаил проживает в Улан-Удэ, после окончания железнодорожного колледжа работал

на ЛВРЗ, а потом открыл своё дело, он предприниматель. Александр после ВСГТУ работает проектировщиком электросетей в Новосибирске. Оба с семьями стараются почаще бывать у родителей, как только выпадает возможность.

Анна Семёновна любит цветы, природу, домашний уют, водит автомобиль. Но сейчас её главные увлечения — внуки. Их у Алексеёвых трое, в возрасте от двух до четырёх лет: у Михаила — Матвей и Катюша, у Александра — дочка Сашуля. Так что Анне Семёновне не приходится скучать по работе с дошколятами, внуки частенько гостят в деревне у бабушки и дедушки. Дед соорудил во дворе беседку, где можно играть, заниматься, пить чай. Во всем недалеко от их дома по улице Соломенникова отличные виды на природу, простор и чистый воздух. А ещё Николай Трофимович любитель охоты и рыбалки, если удаётся выбрать время.

Главным в семейной жизни супруги считают взаимопонимание и взаимоуважение.

Такой же награды «За любовь и верность» удостоены Оксана Ивановна и Иван Михайлович Симоновы жители села Старые Ключи.

Татьяна Утенкова

Короткой строкой

● В начале июля представители Бичурского района участвовали в XIII международном бурятском национальном фестивале «Алтаргана — 2018» в Иркутске. Мастер Алдар Санжиев из у. Хаян удостоен диплома победителя в конкурсе-выставке «Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы в номинации «Резьба по дереву». Фольклорный ансамбль «Жаргал» (руководитель Б.Д. Жигжитов) из у. Средний Харлун успешно выступил в конкурсе фольклорных коллективов «Один день бурята».

● 14–15 июля в этнографическом музее народов Забайкалья г. Улан-Удэ проходил фестиваль «Ночь ёжора». В нём участвовал ансамбль «Шэбэртэ» (руко-

водитель Т.Б. Эрдынеева) из у. Шибертуй, их поддержали участники из Шанаги, Дабатуй, Гутая. Они получили специальный приз от «Росгосстраха».

● 15 июля настоятель храма Пророка Божия Илии отец Рустик в присутствии казаков Бичурского станичного общества освятил памятник казакам-первопроходцам.

● В Бичурском районе проходит приёмка образовательных учреждений к новому учебному году.

● Представители Бичурского района готовятся к участию в фестивалях «Голос кочевника» (20–21 июля) и «Единение» (27–29 июля) в Ацагате Заиграевского района.

Увековечим имена участников Великой Отечественной войны

Правительством Республики Бурятия совместно с общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов принято решение об издании 11 тома Книги Памяти. В 10 предыдущих томах есть имена 5133 участников войны из нашего района. В 11-й том войдут имена вновь выявленных участников, а также уточнения и изменения. По 27 именам уже ведётся работа. Возможно, у кого-то есть сведения о родственниках, участниках Великой Отечественной войны, которых нет в этих изданиях. Имена всех призванных в РККА в годы войны граждан должны быть увековечены. Работа по подготовке к изданию 11 тома Книги Памяти особенно актуальна в преддверии 75-летия Великой Победы.

По всем вопросам установления имён, уточнения сведений и изменения данных можно обратиться в районный Совет ветеранов и райвоенкомат.

Ермолай Григорьев, председатель районного Совета ветеранов

Акция «Чудесный портфель»

ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» объявляет о старте акции «Чудесный портфель».

Считается, что спонсорами могут быть только очень богатые люди и организации, но это не так, каждый человек может внести посильный вклад в решение социально-значимых задач, стоящих перед обществом. Вот и мы предлагаем всем желающим принять участие в благотворительной акции «Чудесный портфель» и оказать реальную помощь в сборе школьных принадлежностей для воспитанников Центра.

Можно много говорить об обязанностях государства и прочем, а можно, покупая своему ребенку тетрадки и карандаши, взять лишний десяток

и передать нам. Это не составит большого труда и не сильно ударит по карману.

Нашим детям нужны: учебники, школьная и спортивная форма, школьные рюкзаки, канцелярия (дневники, тетради, ручки, карандаши, краски акварельные и гуашь, кисточки, альбомы для рисования, цветные картон и бумага) и многое другое.

Если у вас уже есть школьные принадлежности, которые вы хотите передать нашим детям, привезти их можно по адресу: село Бичура, ул. Соломенникова, д. 8, либо позвонить по телефонам: 8 (30133) 41245; 8 (30133) 41620 и мы сами их заберем.

Приглашаем всех неравнодушных граждан принять участие в благотворительной акции «Чудесный портфель». Окажите помощь детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

«Горячая линия»

В МО «Бичурский район» на базе единой дежурно-диспетчерской службы (ЕДДС) организована «Горячая линия» по телефону 8(30133) 41-5-22 по приему обращений

граждан в части нарушений лесного законодательства, в том числе незаконной рубки лесных насаждений.

ИЮЛЯ с. Бичура, ул. Советская, 45

22-23 **РДК**

ВЫСТАВКА - РАСПРОДАЖА АНТИКРИЗИС

10.00 - 18.00

КУРТКИ
ЖЕНСКИЙ ТРИКОТАЖ
МУЖСКОЙ ТРИКОТАЖ
ОБУВЬ

ТОЛЬКО 2 ДНЯ

ДАЧНЫЕ КОСТЮМЫ 350 руб.

НОСКИ	от 10 руб.
НИЖНЕЕ БЕЛЬЁ	от 50 руб.
МАЙКИ, ШОРТЫ	от 100 руб.
ФУТБОЛКИ	от 100 руб.
РУБАШКИ, ТРИКО	от 200 руб.
ОБУВЬ (муж., жен.)	от 400 руб.
ВЕТРОВКИ (муж., жен.)	от 500 руб.
КАМУФЛЯЖ	от 600 руб.
ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ	от 50 руб.

(от 1 года до 12 лет)

г. Москва

Главная тема

К концу года в Бурятии станут доступны 20 бесплатных каналов цифрового телевидения

До 31 декабря 2018 года во всех населенных пунктах республики, входящих в зону цифрового эфирного наземного телевидения, число каналов цифрового телевидения вырастет с 10 до 20.

Сейчас в этих населенных пунктах доступны в отличном качестве 10 программ пакета цифровых телеканалов РТРС-1. В первый мультиплекс входят: «Первый канал», «Россия 1», «Матч ТВ», НТВ, «Петербург-5 канал», «Россия К», «Россия 24», «Карусель», «Общественное телевидение России», «ТВ Центр», а также три радиоканала: «Вести FM», «Маяк» и «Радио России». Отметим, цифровое эфирное вещание осуществляется с включением в каналы «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» региональных программ ГТРК «Бурятия». Это позволяет жителям республики быть в курсе местных новостей.

К концу 2018 года жители указанных населенных пунктов республики получат возможность принимать и второй мультиплекс, куда входят СТС, TNT, РенТВ, Пятница, Спас, Домашний, Звезда, ТВЗ, Мир и МузТВ.

Отметим, что перевод сетей телерадиовещания на цифровые технологии в России реализуется в рамках федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009–2018 годы».

Федеральная целевая программа решает, в первую очередь, важную социальную задачу — делает доступными и бесплатными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком цифровом качестве. Сделать это на базе аналогового телевидения нельзя по причине высоких затрат на его содержание и модернизацию, а также из-за ограниченности свободного радиочастотного ресурса. Для миллионов россиян цифровое эфирное телевидение означает улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

В Республике Бурятия строительством и эксплуатацией цифровой эфирной телесети занимается филиал РТРС «Радиотелевизионный передающий центр Республики Бурятия».

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

В Центр консультационной поддержки населения в Республике Бурятия

Специалисты Центра консультационной поддержки (ЦКП) РТРС в Республике Бурятия готовы ответить на вопросы о цифровом телевидении, объяснить, как правильно выбрать и подключить приемное оборудование.

ТЕЛЕФОН ЦКП: +7-301-258-58-09
E-MAIL: skp_ulan-ude@rtrn.ru
ГРАФИК РАБОТЫ: понедельник – пятница с 09:00 до 17:00.
 Контакты ЦКП можно найти на официальном сайте РТРС.РФ в разделе «Телезрителям». Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания можно круглосуточно задать также по бесплатному номеру федеральной «горячей линии»: 8-800-220-2002.

Подробную информацию о «цифре» можно найти на специализированном сайте РТРС: РТРС.РФ или <http://ulan-ude.rtrs.ru>.

Цифровое эфирное телевидение — это новый этап развития телевидения во всем мире, который приходит на смену аналоговому телевидению. Аналоговое телевидение значительно уступает цифровому в качестве картинки и звука и при этом требует большого частотного ресурса. Поэтому дальнейшее развитие «аналога» технически и экономически нецелесообразно. С 2019 года «аналог» будет постепенно вытесняться «цифрой» вплоть до полного отключения, как это уже сделано во многих странах мира. Цифровой эфирный сигнал доступен вне зависимости от удаленности и размера населенного пункта. При этом в отличие от пользователей сетей кабельных и спутниковых операторов зрители цифрового эфирного телевидения не платят абонентскую плату за телепросмотр.

Для приема бесплатного цифрового эфирного телевидения на новом телевизоре с поддержкой стандарта DVB-T2 достаточно приобрести антенну дециметрового диапазона (ДМВ-диапазона) (коллективную или индивидуальную, наружную или комнатную — в зависимости от условий проживания). Для телевизора старого образца, кроме антенны, потребуется дополнительно установить специальную цифровую приставку.

Приобретение пользовательского оборудования для приема цифрового эфирного сигнала — разовая процедура. Стоимость дециметровой антенны начинается от 300 рублей, цифровой приставки — от 900 рублей. Антенну, приставку и соединительный антенный кабель можно приобрести в магазинах, торгующих электроникой.

СПРАВКА

Перечень населенных пунктов, не входящих в зону ЦЭНТВ, размещен на главной странице сайта Министерства по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Республики Бурятия (<http://egov-buryatia.ru/mintrans/>)

— Когда будет отключено аналоговое телевидение по всей стране?

— Принудительного отключения аналоговых телеканалов не планируется. Президент РФ Владимир Путин утвердил изменения в Указе № 715 «Об общероссийских обязательных общедоступных телеканалах и радиоканалах». Редакция документа, определяющего развитие российского телерадиовещания, закрепляет сохранение аналогового трансляции основных российских телеканалов до 2018 года включительно. Для обеспечения параллельной трансляции в аналоговом и цифровом форматах правительство Российской Федерации предоставит общероссийским обязательным общедоступным телеканалам и радиоканалам субсидии на цели аналогового эфирного распространения сигнала в населенных пунктах с численностью менее 100 тысяч жителей до 2018 года включительно. Предполагается, что телеканалы при желании смогут продолжить вещание в аналоговом формате и после 2018 года.

— Какое приемное оборудование необходимо?

— Подключение оборудования для просмотра цифрового эфирного телевидения не занимает много времени и не требует специальных навыков и знаний. Для приема ЦЭНТВ на новом телевизоре с поддержкой стандарта DVB-T2 нужна лишь антенна ДМВ-диапазона. Для старого аналогового телевизора, кроме антенны, нужна специальная приставка (SetTopBox, STB или просто «цифровая приставка»).

Как подключить цифровое эфирное ТВ

Подключение современного телевизора

1. Выберите антенну (наружную или комнатную).
2. Подключите антенну к антенному входу цифрового телевизора.
3. Подключите антенный кабель к антенному входу телевизора.
4. Выберите канал (DVB-T2).
5. Выберите канал (DVB-T2).

Подключение с помощью цифровой приставки

1. Выберите антенну (наружную или комнатную).
2. Подключите антенну к антенному входу цифровой приставки.
3. Подключите антенный кабель к антенному входу цифровой приставки.
4. Выберите канал (DVB-T2).
5. Выберите канал (DVB-T2).

Подключение цифрового и аналогового ТВ на одном телевизоре

Для просмотра аналогового ТВ в дополнение к цифровому оборудованию необходимо подключить дополнительный антенный кабель к аналоговой приставке с помощью цифрового телевизора.

Можно использовать комбинированный антенный кабель. Необходимо соединить один конец комбинированного антенного кабеля с антенной и другим — аналоговый ТВ при подключении приставки.

В большинстве цифровых телевизоров (на случай) есть встроенный антенный вход. Он позволяет подключить антенну к цифровому эфирному каналу.

Круглый стол по вопросам лесного хозяйства

Отдел организации и обеспечения деятельности Бичурского лесничества совместно с Бичурским лесхозом провели встречу с общественностью района.

Главный лесничий Бичурского лесничества **Сергей Георгиевич Мотовилов** рассказал о работе Отдела:

— Лесной фонд Бичурского района расположен на площади 438 968 га, что составляет 75% от площади района. Из них лесной фонд Бичурского лесничества составляет 269 933 га. Управление лесным фондом лесничества осуществляет орган исполнительной власти — Республиканское агентство лесного хозяйства (далее РАЛХ), которое представлено в районе Отделом организации и обеспечения деятельности Бичурского и Буйского лесничеств (далее Отдел).

В работу Отдела входят следующие задачи: исполнение лесного плана РБ, лесохозяйственного регламента лесничества, в том числе организация использования лесов, их охраны, защиты и воспроизводства, заключение договоров купли-продажи лесных насаждений, контроль за соблюдением договорных обязательств арендаторами, государственный контроль и пожарный надзор в лесах, ведение государственного лесного реестра.

В Отделе трудятся 8 специалистов, хотя по нормативам контролировать такую площадь лесного хозяйства должны не менее 20 человек.

За 1 полугодие этого года было выполнено 310 мероприятий: осмотр лесосек — 141, рейды в лесном фонде — 39. В результате надзорных мероприятий было выявлено 39 нарушений лесного законодательства, выдано 19 требований на устранение нарушений и составлено 36 протоколов, изъято 8 единиц транспортных средств и 4 бензопилы.

О задачах и полномочиях Бичурского лесхоза доложил руководитель **Александр Михайлович Гаврилов**:

— Наша основная цель — выполнение работ по использованию лесов, их охране, организации пожарной безопасности, воспроизводство, обустройство дорог. Лесхоз исполнитель этих мероприятий.

Ввиду недостаточного финансирования на выполнение государственных задач, проводится работа по увеличению собственных доходов. Выполняется своевременное тушение пожаров. Надо отметить, что нынче неплохо проводится сезон. В первом полугодии на территории Бичурского лесничества не было допущено ни одного загорания, но заработная плата у работников лесхоза при отсутствии пожаров значительно больше, а рисков для жизни — меньше. Поэтому бытующее мнение о том, что лесхозы зарабатывают на пожарах, нынешнее финансовое положение дел в Бичурском лесхозе полностью его опровергает.

Представители общественности интересовались, каким образом ведется увеличение



доходов, расценками, работой по отводу лесоделян. Особое внимание уделено вопросу заготовки дров частными лицами, выделении для них более доступных участков.

Член Общественного совета Василий Павлович Слепнев задал вопрос, касающийся работы арендаторов лесных площадей, интересовался, выполняют ли они свои обязательства.

— На территории района три основных арендатора — заготовителей леса. — ИП «Гусейнов», ИП «Поспелова» и компания «Лестранстрой», — ответил С.Г. Мотовилов. — Контроль со стороны Бичурского лесничества постоянный. Проводятся плановые осмотры участков и со стороны республиканского Агентства. Один из предпринимателей не в полном объеме занимается лесовосстановлением. Надеемся, что со стороны Агентства к нему будут приняты соответствующие меры.

Бурные обсуждения участников круглого стола вызвала деятельность ООО «Кедр». В.П. Слепнев задал вопрос, касающийся добычи орехов, а именно арендной платы и предложил включить в аукционную комиссию члена от Общественного совета.

— На территории Бичурского лесничества около 55 тыс. гектаров орехо-промысловых зон, — рассказал С.Г. Мотовилов, — около 5 тыс. гектаров передано в аренду ООО «Кедр» с аукциона. Объявлен аукцион ещё по двум участкам для передачи в аренду с целью заготовки кедрового ореха. Скажу прямо, что по действующему законодательству, передача кедровников в аренду предпринимателям для государства выгодна, так как использование этого ресурса в нашем районе, можно сказать, находится на нулевой отметке, по крайней мере, для государства. От добычи кедрового ореха сегодня реальные доходы имеют только перекупщики и небольшой мизер — население. Для органов управления лесного хозяйства выгодно, чтобы в тайге был хозяин, с которого можно учинить спрос

за ту же охрану, защиту и воспроизводство посредством исполнения условий договоров аренды.

Главный лесничий подробно рассказал о процедуре передачи участка в аренду ООО «Кедр». По его словам, она проходила гласно, с согласия участников собраний, с соблюдением правовых норм. Это проводилось с целью навести порядок в лесах, чтобы у заготовителей не было между собой разногласий по поводу промысловых участков. Но, конечно, вопросы к руководителю ООО «Кедр» Г.Ф. Савельеву остались, так как многие заготовители орехов, считают, что со своей стороны арендатор не выполняет некоторые обязательства.

Председатель районного Совета депутатов **Андрей Устинович Слепнев** обратил внимание на проблему глубокой переработки вторичного сырья.

— Районной администрации необходимо найти инвестора, который бы перерабатывал опилки, кору деревьев. Так как свалки уже переполнены. А инвестор из этого сырья смог бы изготавливать pellets, ДВП, ДСП, — считает А.У. Слепнев.

С.Г. Мотовилов высказал мнение, что в наш район не зайдут инвесторы. Ведь для рентабельности такого производства объемы отходов у нас очень низкие из-за отсутствия промышленных предприятий по переработке древесины и сравнительно небольших объемов её заготовки, львиная доля которой уходит в круглом виде в Монголию и Китай.

На круглый стол были приглашены не только лесозаготовители, но и руководители сельхозпредприятий.

— Как оформить заготовку леса сельхозтоваропроизводителем для строительства фермы? — спросил фермер **Г.А. Поляков**.

— Агентство выступило с инициативой по внесению изменений в республиканский закон по выделению лесосечного фонда, с целью предусмотреть в законе льготы для сельхозтоваропроизводителей, — ответил

С.Г. Мотовилов, — расчетная лесосека лесничества в первую очередь будет распределена среди сельхозтоваропроизводителей. Эти льготы будут распространяться на тех, кто показывает реальный результат в сельскохозяйственном производстве. Предлагаю отделу развития АПК узнавать новости в Минсельхозе по изменениям в законодательстве и доводить всю информацию до вас. В данный момент КФХ может получить право заготовки древесины по результатам лесных аукционов, на которых весь объем лесосечного фонда выставляется Агентством лесного хозяйства Бурятии.

Член Общественного совета **В.А. Григорьев** задал вопросы о сроках заготовки кедрового ореха и, какая предусмотрена ответственность за их нарушение.

По словам С.Г. Мотовилова, сроки заготовки пищевых продуктов леса зависят от сроков их созревания и определяются ежегодно органами управления лесного хозяйства. Отдел их опубликовывает заранее в СМИ. Обычно срок заготовки кедрового ореха в нашем районе наступает с 1 сентября. Нарушение правил заготовки живицы, а также пригодных для употребления в пищу лесных ресурсов, сбора лекарственных растений, заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов — влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двухсот до пятисот рублей, на должностных лиц — от пятисот до одной тысячи рублей, на юридических лиц — от пяти тысяч до десяти тысяч рублей. То есть ответственность для граждан несущественная.

Общественники обсудили захламенение лесов возле свалок. Предлагали решения, как бороться с ними.

Начальник РУО **Николай Андреевич Иванов** обратил внимание на профориентацию школьников, тем более, сегодня в лесной отрасли района не хватает квалифицированных кадров. Он внес предложение в 2018–2019 учебном году начинать профориентацию в сентябре, чтобы у выпускников было время определиться с выбором будущей профессии.

Еще одна важная тема круглого стола — сроки добычи орехов. Добыча орехов ведется почти весь год, а это наносит существенный вред кедровнику. Увеличилось и количество заготовителей. Понятно, что это вызвано сложной экономической обстановкой в районе. Орех зачастую единственный существенный источник доходов в семьях. Но если продолжать такими же варварскими способами добывать, то кедровник будет и дальше засыхать.

Вопросы и предложения, которые обсуждались на круглом столе зафиксированы и будут переданы в Агентство лесного хозяйства и главе Республики Алексею Самбуевичу Цыденову.

Нина Любовникова

Официально

Положение

о творческом конкурсе рисунков

«Мультфейерверк: герои сказок и мультфильмов»

Конкурс детского рисунка на тему «Мультфейерверк: герои сказок и мультфильмов» проводится для детей. От участников принимаются рисунки на указанную тему.

Участники конкурса могут представлять работы, на которых изображены сюжеты или герои известных сказок, любимых мультфильмов.

Организатор конкурса: ГБУЗ «Бичурская ЦРБ».

Цели и задачи конкурса:

Выявление талантливых детей в области создания иллюстраций по мотивам любимых сказок и мультфильмов.

Привлечение внимания конкурсантов к многообразию сказок и мультфильмов, их воспитательному значению.

Развитие наблюдательности в передаче характеров персонажей, при создании их образа.

Развитие фантазии и творческого мышления, поиска новых путей для раскрытия темы конкурса.

Укрепление отношений между детьми и родителями при создании творческих работ.

Порядок и Условия участия в конкурсе:

На конкурс принимаются индивидуальные работы, выполненные на занятиях, самостоятельно дома. Помощь родителей допускается.

На конкурс представляются работы в следующих возрастных категориях:

- дошкольники;
- ученики начальных классов (1–4 класс);
- ученики средней школы (5–9 класс);
- ученики старшей школы (10–11 класс).

Общие требования к содержанию и оформлению конкурсных работ:

Предоставляются работы, выполненные:

- 1) в одной из техник: акварель, пастель, масло, мелки, гуашь, карандашный рисунок, смешанные техники и т.д. на плотной бумаге в формате А3, А4;
- 2) аккуратно, с наличием эмоциональной окраски, носителями которой является цвет, свет, рисунок, графические элементы и т.п., также должны быть оригинальными, интересными по сюжету.

В правом верхнем углу оборотной стороны рисунка указывается информация об авторе: фамилия, имя, отчество автора рисунка, возраст, класс, адрес, контактный телефон, название произведения, по которому сделан рисунок.

Количество работ, представленных на конкурс одним ребенком, не ограничено.

Не принимаются работы, не соответствующие тематике. Рисунки не сгибать и не сворачивать.

Оценка конкурсных работ:

Оценивает работы администрация ГБУЗ «Бичурская ЦРБ». Победители, лауреаты и участники определяются в каждой категории отдельно. При оценке работ учитываются:

- соответствие заявленной тематике;
- полнота раскрытия темы;
- новизна в видении темы;
- качество оформления;
- оригинальность;
- проявление творческой индивидуальности;
- возможность широкого использования материала в дальнейшем.

Сроки проведения:

Конкурс проводится с **20 июля по 20 августа 2018 г.**

Подведение итогов конкурса с **21 августа по 24 августа 2018 г.**

Награждение участников конкурса **27.08.2018 г.**

Подведение итогов конкурса:

В каждой возрастной категории определяются победители и призеры. Лучшим работам конкурса «Мультфейерверк: герои сказок и мультфильмов» присуждаются 1, 2, 3 места.

Победители и призеры награждаются почетными грамотами и подарками. Лучшие работы будут размещены на стендах районной больницы.

Конкурсные работы оцениваются из числа участников, приславших свои рисунки в соответствии с критериями конкурса.

Состав и функции жюри:

Состав жюри конкурса определяется Организатором конкурса.

Жюри оценивает конкурсные работы и определяет победителя и призеров конкурса.

Члены жюри обязаны обеспечить неразглашение сведений о промежуточных и окончательных результатах конкурса до его завершения, нераспространение присланных работ.

По всем вопросам обращайтесь в кабинет медицинской профилактики №311 районной поликлиники, контактный телефон: 42-0-29.

Также можно обратиться на прикрепленный фельдшерский пункт или врачебную амбулаторию.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении культурно-спортивного праздника посвященного Дню торговли

1. Цели и задачи:

Совершенствование профессионального мастерства и правовых знаний работников сферы потребительского рынка и торговли. Пропаганда прогрессивных форм и методов торговли, качества предоставления услуг общественного питания, бытовых услуг. Повышение престижа профессий, культуры и качества обслуживания населения Бичурского района.

2. Порядок проведения:

Праздник проводится в селе Бичура на центральном стадионе. 27 июля 2018 года. Начало в 10.00 часов. Регистрация участников в 09.45 часов.

Программа состоит из трех блоков:

2.1 Парад-открытие:

— парад выстраивается по организациям; — впереди колонны каждой организации идет представитель с хостесом, на котором написано название организации. Оформление колонны в произвольной форме; — построение организаций и предприятий перед центральной трибуной.

Руководитель парада Крылова Людмила Олеговна.

2.2 Спортивные соревнования:

армреслинг (мужчины, женщины); метание ядра (женщины, мужчины); стрельба из пневматической винтовки (2 – мужчин, 2 – женщины); канат (2 – мужчин, 4 – женщины); веселая эстафета (мужчины, женщины – 8 чел.).

2.3 Творческий конкурс:

Организация представляет на конкурс один творческий номер: танец (солисты или ансамбли), песня (солисты или ансамбли), сценка, оригинальный жанр.

2.4 Концерт-награждение команд.

Заявки для участия принимаются: МКУ Администрация МО «Бичурский район», каб. 310, тел.: 41-7-58.

Контактное лицо: Оксана Павловна Пантелеева.

Срок подачи заявок до 21.07.2018 г.

Мой дядя, самых здравых правил

Жизнь состоит из мелочей. Именно так мы часто говорим в быту, когда не видим чего-то нужного для жизни или чего-то нам не хватает. Мой дальний родственник, давно живущий в сельской глубинке и изредка навещающий столицу республики по делам, убежден, что глубинке не хватает многого, особенно в социальной сфере. А также в том, что деньги на ее развитие остаются большей частью в городе. Любая информация о каких-то прорывах или проектах встречает его скептицизм. «Зачем мне масштабный ремонт дорог, если ведется он преимущественно в городе или пригородных муниципалитетах? Что нам перепадет от планов Улан-Удэнского авиазавода, ведь выполнение республиканского бюджета вряд ли отразится на сельчанах?». И т.д. С ним сложно спорить, ведь прагматичность вопросов вполне справедлива. Однако последний год работы правительства республики дает возможность опровергнуть доводы стихийного сельского «оппозиционера».

В СЕЛО ЛЕТИТ САНАВИАЦИЯ И ПРИХОДИТ ТЕЛЕМЕДИЦИНА

Буквально на днях в Баргузинской центральной районной больнице главе Бурятии Алексею Цыденову продемонстрировали сеанс телеконсультации с акушером-гинекологом Республиканского перинатального центра Аленой Халтуринной. Врачи провели УЗИ-сканирование беременной женщины.

Телемедицина стала доступна благодаря реализации программы обеспечения высокоскоростным интернетом «Устранение цифрового неравенства». Преимущество таких консультаций в том, что врачи в Улан-Удэ одновременно видят результаты УЗИ, пациентку и плод. Это позволяет ставить точный диагноз без присутствия пациентки в Республиканском перинатальном центре. В Баргузинской ЦРБ телемедицину также используют для связи и с другими крупными республиканскими медицинскими учреждениями: Республиканским клиническим онкологическим диспансером, Республиканской клинической больницей, Детской республиканской клинической больницей.

— Теперь не надо гонять людей из Баргузина в Улан-Удэ. Можно высококачественную медицинскую помощь получить, не выезжая за границы района, — отметил Алексей Цыденов.

В 2017 году в рамках регионального проекта «Создание республиканской системы дистанционного консультирования изображений с УЗИ-аппаратов в режиме реального времени» приобретено необходимое компьютерное оборудование, проведен высокоскоростной интернет за 2 млн. руб., на 900 тыс. руб. закуплено необходимое компьютерное

оборудование автоматизированных рабочих мест медперсонала для оказания первичной медико-санитарной помощи. Ведется монтаж структурированной кабельной системы в Усть-Баргузинской участковой больнице, Баянголской, Улюнской, Юбилейной врачебных амбулаториях.

С 2017 года Бурятия участвует в приоритетном проекте по развитию санитарной авиации с общим финансированием 265 млн. руб. В сравнении с 2016 годом число вылетов увеличилось в три с лишним раза, эвакуированных пациентов — в 4,5 раза, что позволило повысить доступность экстренной медицинской помощи в труднодоступных и отдаленных районах республики.

И самое, наверное, важное для сельчан — развивается сеть ФАПов. В сельских районах республики построено 11 фельдшерско-акушерских пунктов и врачебная амбулатория в селе Поселье Иволгинского района. По программе «Земский доктор» за шесть лет трудоустроено 769 врачей-специалистов, в том числе 124 — в 2017 году. Сейчас в республике из 330 фельдшерско-акушерских пунктов остаются некомплектованными персоналом 47 ФАПов в 17 районах. Для решения этой проблемы с этого года стартовала федеральная программа «Земский фельдшер» с выплатой для приезжающих специалистов по 500 тыс. рублей.

УЧИТЕЛЬ, ПЕРЕД ИМЕНЕМ ТВОИМ

В сфере образования на селе одна из главных проблем — проблема закрепления педагогов. На эти цели выделено 8,5 млн. рублей для переподготовки 222 учителей, 972 тыс. рублей для целевого обучения 10 студентов по направлению «Бурятский язык и литература, русский язык и литература». Для увеличения зарплат учителям малокомплектных школ с 1 сентября 2017 года выделено дополнительное финансирование в объеме 35,9 млн. рублей. Кроме того, на 13,5% — до 334,5 млн. рублей увеличили субсидии местным бюджетам на повышение фонда оплаты труда педагогов дополнительного образования. А победа республики в федеральной программе по развитию дополнительного образования позволила нам привлечь в прошлом году 32 млн. рублей из федерального бюджета на закупку оборудования технического творчества для 17 муниципалитетов республики.

В 2017 году в рамках проекта партии «Единая Россия» отремонтировано 13 спортзалов на сумму 24,5 млн. рублей, приобретено 64 автобуса, 341 класс-комплект школьной мебели и 236 моноблоков на сумму 30 млн. рублей.

«ПАУТИНА» НАКРЫВАЕТ ВСЕХ

Мелочью жизни, без которой жизнь сейчас точно трудна, является и интернет, который долгое время был малодоступен сельчанам. Но времена меняются. В прошлом году в Буря-

тии проложено 812 км волоконно-оптических линий связи (ВОЛС). Услуги широкополосного доступа к сети Интернет с помощью ВОЛС предоставляются сейчас в 222 населенных пунктах, в которых проживает 806,8 тыс. человек или 83% жителей. Продолжение строительства линий ВОЛС позволит в текущем году подключить села Багдарин и Орлик к высокоскоростному интернету.

Кроме того, 124 медицинских учреждения республики обеспечены доступом к высокоскоростному интернету, что позволило оказывать более качественные медицинские услуги.

СПОРТ — ЭТО ОБРАЗ ЖИЗНИ

Давайте вспомним и о спорте. Несмотря на утверждения шутников о том, что жизнь на селе — сама по себе уже спорт, молодежи он нужен. А обеспеченность республики в спортивных сооружениях пока не блещет — 47,6%. Так вот, для укрепления материально-технической базы инфраструктуры спорта в 2017 году привлечено 160 млн. руб. Благодаря этому начато строительство спортивного центра в Кижинге, введен в эксплуатацию стадион в Тарбагатае, выделены субсидии на подготовку объектов спорта к проведению Республиканских летних спортивных игр в Тункинском районе, отремонтировано 13 спортивных залов в сельских школах, закуплены спортивный инвентарь и оборудование для районов республики.

Активны в строительстве новых спортивных объектов ТОСы. Благодаря их работе построены и работают 15 спортивных площадок различной направленности, 20 борцовских юрт, четыре спортзала, шесть объектов (спорткомплексы и борцовские юрты) находятся в стадии строительства на общую сумму в 29,3 млн. руб. и восемь объектов запланированы к строительству. Хочется большего? Конечно! Но движение вперед налицо.

КУЛЬТУРА — НАШЕ ВСЕ

Не обделена вниманием и сельская культура. В 2017 году завершен капитальный ремонт основного здания под размещение «Республиканского центра народного творчества» на 24 млн. рублей, открыт многофункциональный Дом культуры в Мухоршибири стоимостью 186 млн. рублей, приобретены музыкальные инструменты для образовательных организаций на общую сумму 10,5 млн. рублей, выделены из резервного фонда президента России.

В рамках субсидии, предоставляемой муниципальным образованиям на развитие общественной инфраструктуры, проведено 102 мероприятия по капитальному ремонту в зданиях учреждений культуры муниципальных образований, завершено строительство культурно-спортивного центра в улусе Хойто-Бэе Иволгинского района. На эти цели направ-

лены из республиканского бюджета 68,7 млн. руб.

На поддержку сельской культуры было выделено 27 млн. руб.: приобретены музыкальные инструменты, аппаратура, проведено комплектование библиотечных фондов библиотек и приобретены компьютеры. В рамках федерального партийного проекта «Местный дом культуры» предоставлены субсидии на общую сумму 7 млн. рублей 15 муниципальным районам республики.

КОГДА ДОРОГИ — НЕ БЕДА

И, кстати, дороги. Не прав, ох, как не прав, мой собеседник в своих утверждениях. В 2017 году на развитие дорожной инфраструктуры республики был выделен беспрецедентный объем средств из бюджетов всех уровней. После реконструкции и ремонта введено в целом 336 км автомобильных дорог на общую сумму 11 млрд. руб., что на 3 млрд. руб. или 28% выше уровня 2016 года.

Да, много уходит на федеральные трассы. Вместе с тем и на региональных дорогах выполнены работы на 113 км на сумму 4 млрд. рублей. В том числе обустроены автодороги, проходящие по 8 населенным пунктам с устройством линий электроосвещения, трафаров, светофоров, автобусных остановок. В таких селах, как Курумкан, Кижинга, Бичура, Барагхан, Кома, Покровка, Нижнеангарск, а также на участке автодороги Улан-Удэ — Заиграево — Кижинга — Хоринск.

И на местные дороги тоже был выделен большой объем средств. В целом за прошедший год выполнены работы на 63,2 км на сумму 1,4 млрд. руб. В прошлом году построено, реконструировано и отремонтировано три мостовых перехода — через реку Селенга в поселке Наушки (стоимостью 64 млн. руб) и через реку Цакирка в Закамне (стоимостью 93 млн. руб), а также мост через Уду в поселке Онохой (стоимостью 128 млн. руб).

ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ ПОДСКАЗЫВАЕТ

А далее многое будет зависеть от нового созыва депутатов Народного Хурала, ведь формирование и утверждение республиканского бюджета — его главная задача. Группа кандидатов в Хурал, поддерживающая главу республики Алексея Цыденова, более известная, как Команда Бурятии, обещает тесный диалог с избирателями своих округов именно по вопросам бюджетной политики и по муниципальной проблематике. Так что, у сельских скептиков есть хороший шанс не только поругать власти, но и помочь им в работе, защищая интересы своей глубинки. Именно это и будет настоящим прагматизмом. Интересно, но с последним утверждением мой дальний дядюшка в последний свой приезд спорить на этот раз не стал. Его здравому смыслу всегда можно было только завидовать.

Сергей Васильев

Информация пенсионного фонда

Студентам, получающим пенсию по случаю потери кормильца, необходимо обратиться в Пенсионный фонд РФ

В разгар каникул, когда выпускники школ направляются в учебные заведения для сдачи вступительных экзаменов, Управление Пенсионного фонда России в Бичурском районе Республики Бурятия напоминает о том, что для продления выплаты пенсии детям-подросткам, при достижении возраста 18 лет, необходимо подтвердить факт очного обучения.

С целью подтверждения факта очного обучения совершеннолетним студентам до начала нового учебного года нужно предоставить в территориальный орган ПФР справку из учебного заведения об обучении. Справку достаточно принести один раз после зачисления в образовательное учреждение, пенсия будет выплачиваться до указанного срока окончания обучения.

В справке об учебе должна содержаться следующая информация:

- угловой штамп образовательного учреждения, дата и регистрационный номер;
- ФИО обучающегося (полностью);
- наименование образовательного учреждения;
- статус образовательного учреждения;
- форма обучения (очная);

- срок обучения (начало и окончание);
- основание выдачи справки (номер и дата приказа о зачислении в образовательное учреждение);
- печать и подпись руководителя образовательного учреждения или его подразделения с расшифровкой;
- подпись исполнителя, контактный телефон.

При наступлении обстоятельств, влекущих за собой прекращение выплаты пенсии (перевод на вечернее или заочное отделение, призыв на военную службу и пр.) необходимо своевременно поставить в известность территориальный орган ПФР, во избежание излишней выплаты пенсии и взыскания переполученных сумм.

Со всеми необходимыми документами для продления, перерасчета, прекращения выплаты пенсии обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 7 а, тел.: 41-4-01, 41-1-57.

Напоминаем, что в Управлении ПФР в Бичурском районе возможна предварительная запись по всем видам обращений по тел.: 41-1-57 или в каб. №112.

Помогите найти маму!

Ищу маму 1951 года рождения. Зовут Мария, к сожалению, фамилия неизвестна.

Уроженка с. Николаевское Улетовского района Читинской области. Потерялась в 1985 году — выскочила из горящего дома в поселке Старый Ленинск. Возможна потеря памяти. На фотографии ей 30–35 лет. Ищем более 30 лет, не оставляя надежды. Со слов свидетелей, её подвозили, когда она перемещалась пешком в сторону Бичурского района.

Огромная просьба, кому знакомо её лицо или что-то известно о её судьбе, позвонить по тел.:

**8-914-523-24-96
Наталья (дочь),
8-914-467-71-68**



В здоровом теле — здоровый дух

Жители Бичурского района о здоровье, пользе физкультуры и здорового образа жизни



Николай Степанович Бурдуковский, пенсионер, с. Потанино:

— В 1992 году я вернулся в Бурятию из Мурманской области, где работал в геологии. Жил в Улан-Удэ, по примеру и совету младшего брата Юрия начал заниматься закаливанием. Начал с конечностей. Опускал ноги в прохладную воду, добавляя ежедневно по одной минуте, плюс обливание, и после перешёл к ванне. Замечу, что такими процедурами злоупотреблять нельзя, надо постепенно приучать к ним организм. Потом стал ложиться в ванну с холодной водой, но всё это, ещё раз замечу, не сразу. Начал зимой, а по весне стал выходить на реку. Тоже понемногу приучал организм. После стал плавать. Так постепенно втянулся. Приезжал к родителям в Потанино, плавал в Хилке. В зимнее время вырезал проруби в реке Уде. Весной приступаю

к плаванию как только проходит шуга, и так до появления льда. Конечно, на реку, особенно зимой, лучше приезжать вдвоём, для страховки, и чтобы сразу после моржевания — в тёплую машину. Опять же, перед этим нужна длительная подготовка организма, всё строго дозировано и постепенно. Тоже самое — из бани босиком по снегу 10–15 шагов и — снова в баню, не заблещете точно. Каков результат? Раньше страдал простудными заболеваниями, в том числе фолликулярной ангиной. Теперь этого нет. Смело утверждаю, что водой можно лечить простуду. Что мне это даёт? Бодрость, хорошее настроение. После такой встряски по телу разливается тепло, блаженство и жить хочется!

В 2014 году приехал в Потанино, продолжаю закаливание и моржевание. Есть ещё упражнения, которые мы с женой Ириной нашли в интернете, — приседания. Они помогают работе сердца, уходит давление. Приседать можно в любом месте, лишь бы была впереди опора для рук на уровне пояса. Начальное количество приседаний — столько раз, сколько сможете, а потом постепенно доводите до 100. Никакие тренажёры не нужны. Всё бесплатно.



Ирина Борисовна Сафонова, спортивная инструктор, с. Дунда-Киреть:

— В нашем поселении разработана программа «Мы за здоровый образ жизни». Поскольку у нас три села, часто проводим спортивные соревнования по волейболу, теннису, стрельбе и другим видам. Стараемся привлечь больше населения разных возрастов.

Взрослые и дети сдают нормы ГТО. В этом году выпускники 9–11 классов выполнили нормативы — на золотой значок сдали четверо, серебряный — один, бронзовый — трое. Сама получила золото. Мне помогло то, что я — играющий тренер волейбольной команды. Трижды в неделю провожу занятия и тренируюсь сама. Работа с детьми и молодёжью заряжает энергией. Спорт, привычка следить за собой, здоровый образ жизни не позволяют расслабляться.

Владимир Павлович Михайлов, ветеран афганской войны, с. Бичура:

— Раньше, чтобы поддерживать форму, подтягивался на турнике, занимался гантелями, делал зарядку по утрам. Бегать не могу по причине инвалидности. После недавнего инфаркта врачи запретили силовые упражнения, но лёгкую зарядку и рекомендованные упражнения для разминки ног делаю ежедневно. По утрам и вечерам хожу, днём работы и движений хватает дома. Зимой добавляются дневные прогулки. Иначе нельзя. В движении — жизнь, для меня тем более. Мыслителями прошлого, учёными давно доказано, пока двигаешься — живёшь, так и доктора советуют, только не все этому следуют. А ещё для здоровья полезны чистая обычная вода и зелёный чай.



Пётр Петрович Коробенков, ветеран труда, с. Бичура:

— Полвека отработал в школе. С ребятами ходил в походы, возил их Москву, Ленинград, где тоже совершали много пеших прогулок. Ходьба постепенно вошла в привычку. Помимо ежедневной домашней работы прохожу примерно по пять километров, в том числе и на репетиции ансамбля ветеранов «Надежда». Мы не только занимаемся вокалом, но и общаемся, делимся хорошим настроением, отмечаем дни рождения. Подвижный образ жизни и привычка трудиться не дают скучать на пенсии. Всё это даёт позитивное отношение к жизни, она становится яркой, наполненной событиями и положительными эмоциями. А ходьба тренирует сердце, укрепляет организм и повышает иммунитет.



Любовь Федотовна Савельева, учитель, с. Бичура:

— Утренняя зарядка в нашей семье всегда была, примерно по полчаса. Есть беговая дорожка. В том, что можно полностью восстановиться после операции по замене коленного сустава с помощью занятий и упражнений, убедилась в кабинете ЛФК Бичурской ЦРБ. Хотя сначала отнеслась к этому недоверчиво. Главное, всё делать системно, без сбоев и пропусков. Александр Юрьевич Прадед и Григорий Григорьевич Поляков работают с теми, кто обращается после переломов, укусов клещей, частичной парализации, по каким-то другим проблемным ситуациям. Кабинет нужный, и здорово, что он есть. Конечно, более совершенные тренажёры лишними в этом кабинете не будут. Скажу, что лечебная физкультура действительно помогает — сустав разработан, я довольна. Доктора направляют, советуют, корректируют нагрузку, но главное — желание и настойчивость самого человека. А ещё правильное питание — есть поменьше, почаще и здоровую и полезную пищу.

Пользуясь случаем, скажу, что наша Бичурская СОШ №2 в течение нескольких лет была экспериментальной площадкой по здоровьесбережению. Мы отслеживали состояние здоровья учащихся, изучали здоровьесберегающие технологии и применяли их на уроках, обучали педагогов школ района, республики, Забайкальского края. В нашей и Бичурской школе №1 в 2005 году созданы волонтерские группы здорового образа жизни, сейчас они есть почти во всех школах.



Антонида Григорьевна Фомина, заведующая детским садом «Теремок», с. Бичура:

— Каждый день встаю в 5–30, делаю зарядку, свой комплекс упражнений, для того чтобы хорошо себя чувствовать. Плюс небольшой массаж и гимнастика для глаз с помощью специального аппарата. В течение дня много двигаюсь, соблюдаю водный режим.

Правильное питание — это тоже часть здорового образа жизни. Поэтому не приемлю соусы, майонезы, копчености, фастфуды. В семейном питании — натуральные продукты. И в нашем детском саду только экологически чистые продукты, мы не увлекаемся полуфабрикатами, колбасами и так далее.

В Дни здоровья проводим всеобщую зарядку — воспитанники и коллектив в одном зале. В прошлом учебном году дети подготовительной группы одни из первых в районе сдавали нормы ГТО. Три дня в неделю в каждой группе занятия физической культуры, ежедневно утренняя зарядка, подвижные игры. Словом, выполняем все нормы СанПиНа по двигательной активности детей.

Работники коллектива участвуют в творческих и спортивных мероприятиях, у нас много подвижных сотрудников, тех, кто отлично танцует. Здоровый образ жизни помогает достигать целей, выполнять задачи и планы.

Опрос провела Татьяна Утенкова



Работа в школе — дело всей жизни



Светлана Михайловна Еремеева — талантливый педагог из п. Сахарный Завод. Она яркий пример того, как человек всю жизнь растёт сам и поднимает к вершинам науки и творчества своих коллег и воспитанников. Светлана Михайловна — отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда.

Родилась в бедное и голодное послевоенное время в городе Кяхта. Рано осталась без родителей, училась в школе-интернате. Учителя оставили в душе Светы хороший след. И потому самая лучшая профессия для нее — это учитель. После окончания школы сбывается ее мечта, поступает в педагогический институт им. Д. Банзарова. Факультет интересный — биолого-химический. Окончила его с блеском. Студенческая жизнь пролетела, как одно мгновение. До сих пор с огромной теплотой вспоминает преподавателей своего института.

Получив направление в Бичурский район, в поселок с вкусным названием Сахарный Завод, Светлана Михайловна нисколько не сомневалась, что всю свою жизнь посвятит школе и детям. Так и получилось — 50 лет трудовой деятельности посвящено школе. Она постоянно изучала опыт других учителей, брала все самое ценное, дорабатывала и развивала применительно к условиям своей школы. Часто проводила открытые уроки для учителей района и города Улан-Удэ. В 1983 году назначили завучем

а с 1994 по 1998 гг. — директор школы.

Большое внимание педагог уделяла внеклассной работе — биологическим кружкам. Так как не хватало урочного времени теснее соприкоснуться с природой, организовывала ребятам экскурсии на раритетные объекты растительного мира (реликты, эндемики).

В настоящее время, будучи на заслуженном отдыхе, Светлана Михайловна — педагог дополнительного образования, ведет биологические кружки, объединяющие разные тематические направления: зоологическое, ботаническое, экологическое, палеонтологическое, познавательного и исследовательского характера. Работает с ведущими вузами и академическими институтами г. Улан-Удэ: БГУ, БГСХА, ИОЭБ СО РАН и др. Своей увлеченностью умеет привлечь воспитанников к исследовательской работе. Дети погружаются в мир науки и узнают для себя много нового. В природе учатся находить что-то необычное, делают для себя большие открытия: симметрии и антисимметрии, артефакты. Собирают лекарственные

растения, камни, изучают популяции редких животных и растений. Собранный материал анализируют, фотографируют, ведут математическую обработку и т.д. Почти все работы воспитанников под руководством Светланы Михайловны допускались на крупные конференции: «Национальное достояние России», «Шаг в будущее», «Наш дом — Земля», «Первые шаги», «Путешествие в мир природы» и т.д. Они о природе и о заботе о ней. Как трогательно звучат названия докладов. Например, у Артема Афанасьева — «Рогатый жаворонок, обитатель степных пространств Бичурского района» или работа Анастасии Богдановой — «Утка, которая зимует в долине р. Хилок вблизи п. Сахарный Завод», Тимофеевой Кристины — «Ботанические памятники и их охрана на Бичурской гряде», Посоховой Светланы — «Кедр — царь хвойных деревьев» и многие другие не менее интересные доклады. Научно-исследовательские работы учеников выходили на более широкие мероприятия — симпозиумы в городах Москва, Новосибирск и др. Иногда для поездок Светлана

Михайловна вносила собственные средства из своей небольшой учительской зарплаты. И была счастлива, что ее ученики участники Всероссийских конференций.

Многие ее воспитанники после окончания школы поступали либо на биологические специальности, либо приближенные к ним. Среди них Кирюхина Валентина Аркадьевна — преподаватель биологии в средней школе с. Усть-Киран, Серявин Виктор — выпускник медицинского института г. Новосибирск, Тюрюханов Алексей работает в ВСГУТУ и др. Учитель и весь коллектив школы гордятся своими выпускниками.

Пожелаем Светлане Михайловне долгих лет плодотворной жизни, процветания, крепкого здоровья, неиссякаемой бодрости духа и оптимизма, уважения и любви родных и друзей, искренней благодарности воспитанников.

С уважением, кандидаты биологических наук Н. Швецова, А. Суткин

Примите поздравления!

Дорогую маму **Марию Филимоновну Иванову** с 80-летием поздравляет дочь **Валентина**.

Мама у тебя сегодня грандиозный юбилей,
От души тебе желаю не грусти и не болей!
Будь легка, светла, прекрасна, как и в прежние года,
Будь улыбочива и ясна, не печалься никогда!

Дорогую бабушку **Марию Филимоновну Иванову** с юбилеем поздравляют внуки **Света, Костя, Вероника, невестка Валя, зять Ваня**.

Бабушка наша всё успевает,
Много знает и нам помогает.
Спасибо, бабуля, с юбилеем тебя,
Здоровья желаем тебе на года!

Любимую прабабушку **Марию Филимоновну Иванову** с юбилеем поздравляют правнуки **Никита, Настенька, Ванюшка, Ярик, Юлечка**.

Прабабушка, с душой поздравляем,
Мы с днём рождения в этот час тебя.
Здоровья очень крепкого желаем,
Чтоб было всё и всюдуна ура!

15 июля отмечает свой 80-летний юбилей наш дорогой отец, дедушка, прадедушка **Елисей Панкратович Павлов**. Мы от всей души поздравляем его, желаем всего самого наилучшего.

Пусть годы проходят, а ты не старей,
Пусть что-то не сбилось, а ты не жалеешь.
Седины пугают, а ты не робей.
С годами будь мягче, теплей и добрей,
Живи лет до ста, а меньше не смей!

Жена Татьяна, Иван, Людмила, внуки Андрей, Лена, Таня, Саша, правнуки Влад, Аня, Света

20 июля у нашего дорогого мужа, отца, деда, прадеда **Иннокентия Кирилловича Дулянинова** юбилейный день рождения — 80 лет. Мы от души поздравляем его с этим событием, желаем крепкого здоровья, благополучия, долгих лет жизни и всего самого доброго!

Заботливый муж, прекрасный отец,
Везде и во всем ты большой молодец!
Тебя с юбилеем семьей поздравляем,
Всегда молодым оставаться желаем,
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть липнет удача к тебе вновь и вновь!
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой!

Жена, сыновья Сергей, Олег и их семья

18 июля отметила 75-летний юбилей наша дорогая мама и бабушка **Вера Тихоновна Михалёва**.

Почётна эта дата и прекрасна,
И жизнь не прожита напрасно,
Гордимся, любим, поздравляем
И дружно мы тебе желаем:

Пусть радость сохранится навсегда
И жизнь продлится долгие года!

Дети, внуки

Коллектив БСОШ №5 сердечно поздравляет с юбилейным днём рождения ветерана педагогического труда **Светлану Михайловну Еремееву**! Уважаемая, Светлана Михайловна, пусть годы не позволят вам утратить обаяние внешности и великолепия души. Пусть здоровье будет крепким. Пусть каждый день в ваши двери стучатся добрая надежда и удача. Пусть в ваших глазах всегда горит огонёк радости и сердце бьётся в ритме счастья.

Спасибо, что делитесь с нами прекрасным,
Поверьте, что это совсем не напрасно.
Учительский труд нужен всем и всегда,
Пусть будут счастливыми ваши года!

Нашему дорогому, любимому мужу, папе, дедушке **Виктору Герасимовичу Саликову** 18 июля исполнилось 70 лет. Мы сердечно поздравляем тебя, дорогой, с юбилейным днём рождения. Желаем крепкого здоровья на долгие годы, благополучия и удачи во всём!

Заботливый муж,
Прекрасный наш папа и ласковый дед,
Везде и во всем ты большой молодец!
Тебя с юбилеем семьей поздравляем,
Всегда молодым оставаться желаем,
Пусть будет здоровье, надежда, любовь,
Пусть липнет удача к тебе вновь и вновь!
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой!

Жена Евдокия, дети Геннадий, Наталья, зять Андрей, внуки Егор, Женя и Никита

Сердечно поздравляем с юбилейным днем рождения уважаемого зятя, свояка, дядю **Виктора Герасимовича Саликова**. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, оптимизма и бодрости духа!

Поздравляем с днем рождения!
Мы тебе желаем долгих лет,
Счастья, мужества, удачи,
Чтобы жил всегда без бед.
Пусть побольше будет денег,
Будет нежною жена,
И всегда достаток в доме,
Заслужил ты всё сполна.
А еще тебе желаем
Никогда ты не хвориай,
Пусть здоровье будет крепким,
Весел будь, не унывай.

Семьи Елезовых, Вершинных, Перелыгинных, Ткачевых и Паньковых

Поздравляю дорогого брата **Петра Петровича Корытова** с юбилеем и невестку **Лидию Константиновну Корытову** с днём рождения. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и всего вам самого доброго.

Есть возраст особый, он «мудрость» зовется.

Добро на закате добром отзовется,
Откликнется дружбой, любовью родных,
А мудрым не нужно богатств ведь иных!
Согласие в доме, уют и покой,
Еще рядом та, для которой любой
Лишь только ты нужен, пусть и немолодой,
Порой и ворчлив, и немножечко груб,
На нежность и ласку бываешь ты скуп —
Ты ей всех дороже, и ей, и семье.
Так, значит, здоровья желаем тебе!

Сестра Любовь и её семья, Улан-Удэ

Поздравляем с 60-летием **Владимира Ивановича Куприянова**. Желаем вам всего самого доброго и дарим эти строки:

Поздравить рады с юбилеем,
Здоровья, счастья пожелать,
Успешно, с добрым настроением
Свой путь по жизни продолжать.
Пусть будет в жизни все прекрасно,
Пусть будет меньше всяких бед,
Желаем мы большого счастья
И долгих-долгих-долгих лет!

ООО «Калинина»

21 июля встречает 60-летний юбилей наш дорогой, любимый муж, папа, дедушка **Петр Иннокентьевич Сеницын**. Желаем здоровья, радости и благополучия!

Пусть будет жизнь, как небо голубое,
Течёт как с ветляя, прозрачная река,
На много-много лет тебе хорошего здоровья,
И не стареть душой никогда.
Желаем, чтобы жизнь ключом кипела,
Чтоб не пришла усталости пора,
Чтоб спорилось всегда любое дело,
А завтра было лучше, чем вчера!

Жена, дети, внуки

Дорогой и любимый брат **Пётр Иннокентьевич Сеницын** 21 июля отмечает 60-летний юбилей. Иметь брата — это уже счастье. В твой день рождения желаю, чтобы у тебя никогда не возникало не решаемых задач. Пускай жизнь тщательно фильтрует круг твоего общения, оставляя только самых достойных. Желаю тебе много любви, здоровья и отличного самочувствия, позитивных мгновений и счастливых дней.

Будь здоров, мой брат родной,
Не грусти, мой дорогой!
Юбилей твой, брат, настал,
Ты мудрее на год стал.
Возраст — это ерунда,
И года нам не беда.
Счастья я тебе желаю,
С юбилеем поздравляю!

Сестра Александра и её семья

Реклама

ТИТАН
Сеть удобных магазинов

БЕРИ БОЛЬШЕ, ПЛАТИ МЕНЬШЕ

Подписывайтесь на нас:
@ titan_company vk titan_uu



Масло ЧУДЕСНАЯ СЕМЕЧКА
подсолнечное раф.

Продается упаковками по 5 л, цена за 5 л - 279,00 руб

55.80 РУБ



САХАР

Продается упаковками по 5 кг, цена за 5 кг - 239,90 руб

47.98 РУБ/КГ



Крупа геркулес

Продается упаковками по 5 кг, цена за 5 кг - 99,00 руб

19.80 РУБ/КГ



Чай ПРИНЦЕССА КАНДИ
черный цейлонский лист 250г

69.00 РУБ

Адрес: Бичура, ул. Советская, 75. Акция действительна с 18.07 по 24.07.2018. Подробности на местах продаж. Товар может отличаться от представленного в рекламе. Цены действительны в день выхода рекламы. Количество товара ограничено. Подробности на местах продаж.

Открылся новый магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

«СтройМаркет»

- В наличии для строительства:**
- Газобетонные блоки
 - Кирпич
 - Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидро-паро-изоляция, пенопласт, подложка, пакля)
 - Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое другое)

- Все для внутренних и наружных работ:**
- Гипсокартон (направляющие и профили)
 - Фанера
 - ДВП
 - ДСП
 - Панели ПВХ
 - Лако-красочные материалы
 - Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
 - Все для интерьера

- Керамическая плитка
 - Сухие смеси
 - Двери
 - Замочно-скобяные изделия
 - Электрика
 - Сантехника
 - Тепло-водоснабжение
 - Электроинструменты
 - Крепежные изделия
 - Садово-огородный инвентарь
 - Теплицы, парники
 - Кровля и фасад (шифер, профнастил, мягкая кровля, металлочерепица, система водостока).
- Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕКЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ и многое другое.

Предоставляем услуги опытных квалифицированных строителей из Улан-Удэ по внутренним и наружным работам, работам по газобетону по приемлемым ценам! Доставка товара по Бичуре и району от 200 рублей, услуги автокрана 1500 рублей за 1 час. работы.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 08.00 до 19.00 час. Телефон для справок: **8-929-472-72-72**.

Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

Индивидуальный подход к каждому клиенту.

У нас цены на товары и услуги доступны для всех покупателей. Спасибо, что вы выбрали нас!

«СтройМаркет» — ваш помощник по стройке и ремонту.

Теперь у вас есть возможность оформить товар в кредит. Условия на местах продаж.

В магазине «СтройМаркет» с 25.04 по 25.08.2018 г. действует акция «Гарантия лучшей цены».

Если вы найдете товар дешевле, снизим цену! Мы дорожим покупателями, а не ценами!

Подробности на местах продаж или по тел.: **8-929-472-72-72**.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Toyota Corolla E14, 1994 г/в, срочно, недорого. 8-924-656-22-93.
- «Жигули»-06, 1997 г/в. 8-983-457-67-88.
- «Волга»-3110, ОТС. Подогрев, сигнализация. Недорого. 8-924-390-46-51.
- «Нива»-21213. 8-914-980-62-57.
- ГАЗ-53 (самосвал) ХТ. 8-929-472-75-86.
- Автомобиль «ИЖ-Ода», 2004 г/в, ХТ. 8-902-455-61-14.
- Скутер Расет, телега прицепная военная. 8-924-779-93-97.
- Шины ГАЗ-66. 8-951-626-42-29.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-914-055-32-12.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира. Недорого. 8-914-986-84-35.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-914-058-85-98.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира, 2 этаж. Цена договорная. 8-908-590-87-72.
- благоустроенная квартира, 2-хэтажная, 150 м², земельный участок 20 соток. 8-902-163-38-92.
- Квартира, 68,4 м², 17 сот. земли. 8-983-335-21-38.
- Дом в с. Бичура. 8-924-758-13-74, 8-950-385-15-35.
- Дом по ул. Коммунистическая. Под материнский капитал. 8-924-353-59-94, 41-5-42.
- Дом. 8-924-776-80-63.
- Дом. Все постройки. В центре Бичуры. 8-950-397-64-24.
- Дом 600 тыс. руб. (торг) 71 м² 8-924-751-31-24, 8-983-537-73-64.
- Дом по ул. Петрова, 136. 8-924-558-80-20.
- Дом с мебелью по ул. Коммунистическая, 298. 8-983-459-64-49.
- Дом в центре. 8-983-457-67-88.
- Дом в центре Бичуры. 8-902-459-43-94.
- Дом в с. Новосретенка. Можно на вывоз. Торг. 8-924-354-68-25, 8-914-638-59-13, 43-2-07.
- Дом в Поселке с приусадебным участком в постройках. Цена договорная. 8-924-650-20-04.
- Магазины в центре Бичуры, 120 м², участок 500 м² 8-950-385-83-45, 8-902-456-46-52.
- Магазины «Калина» по ул. Калинина, 200. Цена договорная. 8-983-638-12-29.
- Участок с домом в Бичуре. Недорого. 8-983-437-16-97.
- Пояс 60 соток. 8-983-434-21-12.
- Пояс 60 соток. 8-924-778-92-96, 8-924-656-74-70.
- Пояс. 8-983-457-67-88.
- Пояс 45 соток, возможен обмен на дрова или мясо говядины. 8-983-430-43-32.
- Пояс 40 соток. Малина. 8-914-981-02-63, 8-914-638-78-87.
- Поросята 3 месяца. 8-951-384-25-85.
- Кролик породы «Бельгийский фландр» 1,5-2 месяца. 8-924-656-10-45.
- Молоко. Доставка. 8-924-770-18-37, 8-924-774-93-49.
- Горбыль. Срезки. Оптики. 8-950-388-15-11.
- Горбыль. 8-983-338-08-53.
- Чек на дрова (на субсидию). 8-924-656-26-03.
- Явную семякосилку. 8-914-975-67-61.

Вишня, малина, голубица.
42-2-41, 8-950-384-48-44.

ООО «Победа» реализует сельскохозяйственную продукцию собственного производства. Пшеница продовольственная — 11 руб. за кг. Дроблёнка пшеничная — 13 руб. за кг.
8-983-539-24-47, 8-924-777-77-50.

ПЕЧНОЙ КИРПИЧ С ДОСТАВКОЙ.
8-924-399-99-08.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Пластиковые окна.
Натяжные потолки.
Шкафы-купе.
8-924-655-11-55.

ОКНА МАГНАТ
8-983-421-80-75
8-924-391-25-61
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА.
Наружная отделка окон.
Сантехника. Рольставни.
Фасад. Двери. Отделочные работы. Пенсионерам скидки!

ООО «Завод окон»
принимает заявки на изготовление пластиковых, деревянных, алюминиевых окон, дверей, входных групп, рольставней.
Подробности по адресу:
с. Бичура, ул. Комсомольская, 2
магазин «СтройМаркет»
или по тел.: 8-929-472-72-72.

В магазине «Орион» протовары поступление канцелярских товаров к школе. А также поступление детских и подростковых колготок, рубашек, кроссовок.
Приглашаем за покупками!

Открыт и работает
магазин автозапчастей
для автомобилей УАЗ, ГАЗ, Газель.
Рабочие дни с 8.30 до 17.00,
суббота с 9.00 до 15.00,
Наш адрес: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 49 «б»
(магазин тракторных запчастей).
8-951-622-20-11.

В магазине «Товары для дома» ТК «Каскад»
поступление **школьной канцелярии**,
а также **всё для ремонта:**
краски, лаки, обои.
Всё для летнего отдыха:
палатки, спальники, мангалы, решётки
для гриля, столы, стулья для пикника.

Кирпич печной — 11 руб.
Печное литье.
Магазин «Хозяин» —
цены всегда ниже!

ЕВРООКНА ООО «Геолан Забайкалье».
Немецкое качество. Гарантия.
Доставка. Установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна.
Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА.
скидки. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

- Черёмуху. 8-951-626-42-29.
- Закупаю черёмуху сырую с выездом надом. 8-924-656-26-03.
- Сырую черёмуху, ул. Октябрьская, 138-1.
- **ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-902-457-30-64, 8-924-397-99-52.**
- Закупаем КРС, копей. 8-924-777-77-41.

КУПЛЮ ДОРОГО старинные буддийские фигурки, восточный антиквариат, иконы и картины от 50 тыс. руб.
8-920-075-40-40. antikvariat22@mail.ru

Закупаем баран. КРС.
8-924-453-23-33.

СДАЁТСЯ

- Трёхкомнатная благоустроенная квартира. 8-914-988-00-56.
- Двухкомнатная квартира в Улан-Удэ. 8-983-459-53-54.

РАБОТА

- Требуется водитель на КамАЗ. 8-983-338-08-53.
- Требуется продавец в продуктовый магазин «Орион».
- ООО «ДСУ» требуется водители категорий В, С, Е. 41-0-06.

УСЛУГИ

- **Скошупокоснедорого. 8-950-381-32-31.**
- Ремонт холодильников. Ремонт стиральных машин. 8-983-432-95-32.

МОСКОВСКОЕ ЮРИДИЧЕСКОЕ БЮРО «ГЛАВНАЯ ДОРОГА». Забайкальское отделение. Досрочный возврат водительских удостоверений в судебном порядке. Без пересдачи теории по окончании срока. В том числе по амнистии. Официально. Конфиденциально.
8-800-200-14-01 (звонок бесплатный).

МЫ ОТКРЫЛИСЬ!

Федеральная компания РосДеньги.
Займы от 1000 до 30000 рублей.
Срок займа от 7 до 17 дней.
Без комиссий и справок о доходах.
Улучшаем кредитную историю.
2% в день.
Полная стоимость займа — в пределах ограничений устанавливаемых Банком России.
Ждём вас по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 46 е (ТЦ «Лимон»).
Мы работаем без выходных с 10.00 до 19.00 час.
8-924-555-71-01.

Экскаватор-погрузчик, гидромолот, ямобур, «воровайка», вышка. Гравий.
Металлические ворота.
8-914-059-89-16.

Услуги крана, экскаватора. Копаем выгребные ямы. Устанавливаем железобетонные кольца. Выезд в район. 8-924-399-99-08.

Изготовление и установка ворот сузорами и без заборами.
8-983-426-48-46, 8-924-396-51-57.

ОТКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ.
8-983-334-02-81.

Откачка, промывка чистой водой канализационных колодез. 6 куб. Цена договорная. 8-950-389-60-28.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
до 15 тонн (60 м³).
8-924-758-05-11.

Грузоперевозки до Улан-Удэ, Иркутска. Перевозка автомобилей.
8-924-777-76-67.

ИНОЕ

- **Отдам котят в хорошие руки. 8-914-983-34-55.**

Районный Дом культуры приглашает посетить выставку сувениров **«Мастера Бичурского края».**
Часы работы: 09.00 ч. — 17.00 ч.
Перерыв: 12.00 ч. — 13.00 ч.
Выставка работает с 17 по 31 июля.

Уважаемые жители Бичурского района!
Сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца.
По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Кадастровым инженером Козиной К.В., аттестат ИР03-11-74, адрес: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Кирова, 28 А, офис 1, e-mail: kseniyak.zemkads@gmail.com, тел.: 89244577855, проводятся кадастровые работы по уточнению границ земельного участка, расположенного: РБ, Бичурский район, ориентир контур ИР73 кадастровый номер 03:03:510106:3. Заказчик: Министерство имущественных и земельных отношений Республики Бурятия, РБ, г. Улан-Удэ, ул. Ленина, 54, тел.: 83012212237. Смежные земельные участки, с которыми требуется согласовать местоположение границ: РБ, Бичурский район, КХ «Новосретевское» 03:03:000000:112. Настоящим извещаем все заинтересованные стороны о необходимости ознакомления с проектом межевого плана земельного участка и согласовании границ, внести обоснованные предложения либо возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка, возможно, лично или письменно по адресу: 670000, РБ, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 46 е, офис 7. Тел.: 89244577855, e-mail: kseniyak.zemkads@gmail.com, в течение одного месяца со дня опубликования извещения. Собрание заинтересованных лиц состоится через 30 дней со дня опубликования извещения в 14-00 часов по адресу: РБ, Бичурский район с. Бичура, ул. Советская, 46 е, офис 7. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Слово прощания

17 июля завершился земной путь дорогого нам человека, мамы, бабушки **Капиталины Изотовны Савельевой**.
Родилась Капиталина Изотова 15 ноября 1945 года в с. Новосретенка. После окончания 8 классов поступила в юннативное училище г. Улан-Удэ. Потом продолжила учебу в железнодорожном техникуме на отделении ППС (промышленное гражданское строительство).
В 1962 году начала свою трудовую деятельность продавцом в Заганском совхозе. В 1965-м переехала в Бичуру и устроилась на работу в МПМК бухгалтером, затем нормировщиком, инженером по труду и заработной плате. Здесь она трудилась до 2001 года. За это время более десяти лет избиралась председателем профсоюзного комитета, затем около 10 лет секретарём партийного комитета. В эти же годы несколько созывов избиралась депутатом Бичурского сельского Совета. В 2001 году ее назначили на должность директора Центра занятости населения. В этой должности Капиталина Изотова проработала до достижения пенсионного возраста.
Она тяжело пережила смерть дорогого мужа, которого не стало 23 года назад. Пережитый стресс сказался на ее здоровье.
Мама всегда была трудолюбивой, ответственной, добродетельной, в течение многих лет отдавала себя работе, активно занималась общественной деятельностью. Вырастила нас — двоих детей, помогла получить высшее образование.
К сожалению, жизнь не скоротечна. Мы потеряли родного и любимого человека. Светлая память о нашей маме, бабушке всегда будет жить в наших сердцах.
Дети, внуки.



ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ
АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

Кадастровым инженером Козиной К.В., аттестат ИР03-11-74, адрес: РБ, г. Улан-Удэ, ул. Кирова, 28 А, офис 1, e-mail: kseniyak.zemkads@gmail.com, тел.: 89244577855, проводятся кадастровые работы по уточнению границ земельного участка, расположенного: РБ, Бичурский район, ориентир контур ИР2 кадастровый номер 03:03:510106:4. Заказчик: Министерство имущественных и земельных отношений Республики Бурятия, РБ, г. Улан-Удэ, ул. Ленина, 54, тел.: 83012212237. Смежные земельные участки, с которыми требуется согласовать местоположение границ: РБ, Бичурский район, КХ «Победа» 03:03:000000:167. Настоящим извещаем все заинтересованные стороны о необходимости ознакомления с проектом межевого плана земельного участка и согласовании границ, внести обоснованные предложения либо возражения относительно размера и местоположения границ земельного участка, возможно, лично или письменно по адресу: 670000, РБ, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 46 е, офис 7. Тел.: 89244577855, e-mail: kseniyak.zemkads@gmail.com, в течение одного месяца со дня опубликования извещения. Собрание заинтересованных лиц состоится через 30 дней со дня опубликования извещения в 14-00 часов по адресу: РБ, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 46 е, офис 7. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Благодарность

5 июля 2018 года на 83-м году жизни ушёл наш папа, дедушка и прадедушка **Собеников Валентин Георгиевич**. Хотим выразить слова искренней благодарности всем, кто оказался рядом в трудные минуты: Пономарёвым Светлане и Владимиру, Собениковым Раисе и Николаю, Бурцеву Алексею, т. Тояе Собениковой, близким, родным и соседям. Низкий вам всем поклон!
Дети, внуки, правнуки.

Администрация МО «Бичурский район» выражает соболезнование родным и близким по поводу смерти первого руководителя Центра занятости населения
Савельевой Капиталины Изотовны.
Коллектив сотрудников в службе занятости выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной кончины первого директора Бичурского центра занятости
Савельевой Капиталины Изотовны.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 23 июля	ВТОРНИК 24 июля	СРЕДА 25 июля	ЧЕТВЕРГ 26 июля	ПЯТНИЦА 27 июля	СУББОТА 28 июля	ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 июля
1 ПЕРВЫЙ 06.00, 10.15 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.50 Жить здорово! (16+) 11.55, 04.40 Модный приговор 13.15, 18.00, 03.30, 04.05 Вре- мя покажет (16+) 16.15 Давай пожемысь! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.15 Видели видео? 20.00 На самом деле (16+) 20.55 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Алхимики» (12+) 00.30 «Тайны города Эн» (12+) 01.30 Международный музыкаль- ный фестиваль «Белые ночи Санкт-Петербурга». Гала- концерт (12+)	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 10.15 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.50 Жить здорово! (16+) 11.55, 02.35 Модный приговор 13.15, 18.00, 01.35 Вре- мя покажет (16+) 16.15, 04.40 Давай пожемысь! (16+) 17.00, 03.35, 04.05 Муж- ское/Женское (16+) 19.15 Видели видео? 20.00 На самом деле (16+) 20.55 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Алхимики» (12+) 00.30 «Тайны города Эн» (12+) 01.30 «И, улыбаясь, мне помали крылья» (16+) 05.30 Контрольная за купка	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 10.15 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.50 Жить здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00, 02.35 Вре- мя покажет (16+) 16.15, 04.40 Давай пожемысь! (16+) 17.00, 03.35, 04.05 Муж- ское/Женское (16+) 19.15 Видели видео? 20.00 На самом деле (16+) 20.55 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Алхимики» (12+) 00.30 «Тайны города Эн» (12+) 01.30 «Вальдмир высочайший. «И, улыбаясь, мне помали крылья» (16+) 05.30 Контрольная за купка	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 10.15 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.50 Жить здорово! (16+) 11.55, 02.35 Модный приговор 13.15, 18.00, 01.35 Вре- мя покажет (16+) 16.15, 04.40 Давай пожемысь! (16+) 17.00, 03.35, 04.05 Муж- ское/Женское (16+) 19.15 Видели видео? 20.00 На самом деле (16+) 20.55 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Алхимики» (12+) 00.30 «Тайны города Эн» (12+) 01.30 «Тайны города Эн» (12+) 05.30 Контрольная за купка	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 10.15 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 04.00 Новости 10.50 Жить здорово! (16+) 11.55 Модный приговор 13.15, 18.00 Вре- мя покажет (16+) 16.15 Давай пожемысь! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.15 Видели видео? 20.00 Человечки закон (16+) 20.55 Поле чудес (16+) 22.00 Время 22.30 Праздничный концерт «Звезды «Русского радио» 00.30 «Полтора шлока» (16+) 02.25 Суперкубок России по футболу 2018. ЦСКА — «Ло- комотив» 04.30 Судебное обвинение Кейси Энтони» (12+) 06.15 Контрольная за купка	1 ПЕРВЫЙ 07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 07.10 «Десять негрят» (12+) 09.45 «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Играй, гармонь любимая! 10.45 Слово пастыря 11.10 «Марияна Вертинская. Любовь в душе моей» (16+) 12.10 Теория заговора (16+) 13.15 К юбилею Владимира Басова. «Дуренар и красавица» (12+) 14.20 «По семейным обстоятельствам» 16.50 «Галина Вольских. По семейным обстоя- тельствам» (12+) 17.55 Видели видео? 19.15 Кто хочет стать миллионером? 20.50, 22.20 Сегодня вечером (16+) 22.00 Время 24.00 КВН. Премьер-лига (16+) 01.30 «Сумасшедшее сердце» (16+) 03.35 Модный приговор 04.35 Мужское/Женское (16+) 05.30 Контрольная за купка	1 ПЕРВЫЙ 06.00, 07.10 «Одноклассное плавание» 07.00, 11.00, 15.00 Новости 08.00, 11.10 «Черные бушлаты». (16+) 12.00, 15.10 День Военно-морского флота РФ. Праздничный канал 16.00 Торжественный парад ко Дню Военно-мор- ского флота РФ 17.15 Царь океанов (12+) 18.15 Кто хочет стать миллионером? 19.30, 23.00 КВН (16+) 22.00 Воскресное «Время» 00.10 «Наши в городе». Концерт (16+) 01.45 «Рокко и его братья» (16+) 05.05 Контрольная за купка
РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00, 04.55 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Склифосовский» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Погоня за прошлым» (12+) 01.45 «Weekend (Уикэнд)» (16+) 03.45 «Станислав Говорухин. Молодость кинорежиссёра» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00, 04.55 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Склифосовский. Реани- мация» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Погоня за прошлым» (12+) 01.45 «Почтальон» (12+) 03.45 «Как же быть сердцу» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00, 04.55 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Склифосовский. Реани- мация» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Погоня за прошлым» (12+) 01.45 «Почтальон» (12+) 03.45 «Как же быть сердцу» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00, 04.55 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Склифосовский. Реани- мация» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Погоня за прошлым» (12+) 01.45 «Почтальон» (12+) 03.45 «Как же быть сердцу» (12+)	РОССИЯ 6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 Минут (12+) 16.00 «Склифосовский. Реани- мация» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 Ашлагги Компания (16+) 00.55 «Весёлый вечер» (12+) 02.55 «Весёлые обзоры» (12+)	РОССИЯ 06.20 «Семейные обстоятельства» (12+) 08.10 Живые истории 09.00 Россия. Местное время (12+) 10.00 По секрету всему свету 10.20 Сто к одному 11.10 Пятёрка на одно 12.00, 21.00 Вести 12.20 Вести. Местное время 12.40 Юмор! Юмор! Юмор! (16+) 15.00 «Семья маньяка Белая» (12+) 19.00 Привет, Андрей! (12+) 21.30 «Родное сердце» (12+) 00.45 «Молодёжь» (12+) 02.40 «Право на ошибку» (12+) 04.30 «Личное дело» (16+)	РОССИЯ 05.50 «2,5 человека» (16+) 06.40 Ты супер! (6+) 09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.40 Пора в отпуск (16+) 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ 14.00 Наш ПотребНадзор (16+) 15.00 «У нас выигрывают!» Лотерейное шоу (12+) 16.05 Своя игра 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.35 «Шаман. Новая угроза» (16+) 00.20 «След тигра» (16+) 02.15 Д/ф «Тропов тигра» (12+) 03.05 «Неподсудные» (16+) 04.55 «Дрожный патруль» (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ.
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ОПЛАТА ТОЛЬКО НАЛИЧНЫМИ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЕННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:	СУББОТА:	В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ
♦ Потанино — 150 р.	♦ Топка — 150 р.	доставка товара до вашего дома
♦ Амгалантуй — 150 р.	♦ Окино-Ключи — 100 р.	(в любом объеме) и разгрузка.
♦ Дабатуй — 150 р.	♦ Хаян — 100 р.	ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК:
♦ Шибертуй — 150 р.	♦ Мангиртуй — 150 р.	8-924-754-52-51.
♦ Гутай — 150 р.	♦ Елань — 100 р.	ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.
♦ Мотня — 150 р.	♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.	Воскресенье — до 15.00 ч.
СРЕДА:	♦ Сахарный Завод — 100 р.	СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!
♦ Покровка — 150 р.	Понедельник, среда,	
♦ Алтачей — 100 р.	пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ!!!	
♦ Новосретенка — 100 р.	♦ Бичура — 50 р.	

Объявления

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
 Бичура — Улан-Удэ
 ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
 Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
 Тел.: 8-924-652-52-14.

Уважаемые автовладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

ТАКСИ
 по Бичуре и району «Бичурское». Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.
ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ С КАТЕГОРИЕЙ «В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

Бичурский хлебоборо
 Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
 И.о. главного редактора: Лобовникова Н.Н.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
 Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
 Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, отв. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
 E-mail: bheborob@bct.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
 Подписной индекс 50926.
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
 Объем — 2 п.л., заказ №1776, тираж 2800 экз.
 Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
 Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
 За содержание рекламных и объявлений редакция ответственности не несет. Все sprawy у рекламодателя.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г.
 Подписной индекс 50926.
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
 Объем — 2 п.л., заказ №1776, тираж 2800 экз.
 Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
 Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
 За содержание рекламных и объявлений редакция ответственности не несет. Все sprawy у рекламодателя.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать: 18.07.18 г. в 16.00 — по графику, 18.07.18 г. в 16.00 — фактически.
 В розницу — цена свободная.